

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН  
Алт. Губисполкома  
Советов и Алт. Губ.  
кома Р. К. П.  
(большевиков).

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА:  
Барнаул, Пушкинская ул., д. № 62.  
Прислать по делам редакции  
ежедневно с 12 до 2 час.  
дн. Телефон № 163.  
Подписка на газету при  
нимается в конторе «Центро-  
третпечать»: Барн., Пуш-  
кинская, 62. Подп. плата  
50 р. в месяц, розн. 2 р.

— В Новоград Волынской направле-  
нии бои; в Брестлавском районе  
наши части перешли Днестр.  
— На Крайнем фронте нами взя-  
та ст. Макаревско; в Мариупольском  
районе продолжается наше наступле-  
ние.  
— В Европейских водах погиб па-  
роход с 8000 чехов, ехавших из Си-  
бири на родину, и 800 русских жен-  
щин.

## „К неделе больного и раненого красноармейца“.

С сегодняшнего дня в Алтайской губернии начинается „Неделя больного и раненого красноармейца“. В эту неделю трудящиеся призываются к всемерным заботам и попечениям о выбывших из строя красных бойцах.

Тяжелую страдную работу несет красный боец Советской Республики. В палатках зной, в суровую зимнюю стужу, терая голод и всевозможные лишения, в течение трех лет он борется с мировой буржуазией; и не только не отступает, но и наносит ей ряд жестоких поражений.

И теперь Рабоче-Крестьянская Республика требует от красных фронтов новых и новых усилий, новых героических напряжений. Прочувствуя уже раз под Варшавой лавы готовы идти на мир с нами. Но для того, чтобы мир не превратился в клочок подписанной бумаги, для того, чтобы в удобный для себя момент польская шляхта не сделала нового разбойничьего набега на Россию, надо ее заставить уважать этот мир. А уважение тупым паясничьем вбуша-ет только лишь сила. И эту силу Советская страна должна уметь показать в любую минуту.

На Юге перед Красной армией стоит громадная боевая задача — во что бы то ни стало, вынудившей же зимой, раздвинуть царского последыша — Врангеля, уничтожить этот белый, крымский гнойник.

Со всем этим красные бойцы смогут справиться лишь при условии всемерной поддержки трудящихся Республики, поддержки всего рабоче-крестьянского тыла.

Все наши мысли, все наши заботы, все наше любовное попечение должны быть отданы фронтам революции.

Пусть чувствуют красные герои на фронте, что каждый честный труженик живет с ними одною жизнью, мучится одними, нуждами занят общей работой.

И равьше всего, пусть знают красные бойцы, что каждый из них, выбыв из строя, не останется в тылу без призора и без внимания, а напротив — будет окружен теплым, любовным, братским попечением всех рабочих и крестьян.

Как ни бедна, как ни истощена и ни обнищала наша Советская страна, больной и раненый красноармеец ни в чем не должен знать нужды! И в настоящую неделю все внимание трудящихся Алтая должно быть обращено в эту сторону.

Непрерывным потоком должны поливаться в лазареты и больницы пожертвования теплыми вещами, бельем, табачком, деньгами и т. д.

Долг каждого рабочего и крестьянина поддаться последним с большим и раненым красноармейцем. И не может быть здесь разговоров о том, что мы де и сами бедны и сами обнищали.

Там, где льется дорогая рабоче-крестьянская кровь, не должно быть места личным соображениям и мелочным расчетам.

И мы уверены, что труженики Алтая, давшие фронту тысячи добровольцев со своим обмундированием, отдадут в эту неделю братские заботы и любовное попечение больному и раненому красноармейцу!

Як. Ельнович

## Раздавим крымского гада.

Близится долгая суровая зима. Близится тяжелые суровые испытания.

Наша Красная армия, борющаяся на разных фронтах с отечественной и международной буржуазией, нуждается в своих силах, нуждается в новых пополнениях. Почти три года она, с невиданным в мире героизмом, защищала и продолжает защищать Советскую Россию от вторжения озверевшей буржуазии. Почти три года Советская Россия, голодная, холодная, раздетая и разутая, сумела все же выдержать государственной аппарат, сумела создать могучую Красную армию, сумела разбивать многочисленные попытки международного империализма — задушить власть рабочих и крестьян.

Несмотря на самые энергичные происки империалистов Англии и Франции, направленные к тому, чтобы натравить на нас и Финляндию, и Латвию, и Литву, и Эстонию, — со всеми этими окривевшими государствами заключен уже мир. С белой Польшей вчера должно было быть подписано перемирие и, таким образом, остается в настоящий момент один фронт — фронт упорный и серьезный — с бароном Врангелем.

Необходимо помнить, что фронт борьбы с этим денкинымским последышем является фронтом борьбы и с международной буржуазией, главным образом, с французской.

А. Львов.

Трудящийся! помни, что Красная Армия защищает тебя от па-на и Врангеля. Поделись с ней теплой одеждой! Пойми, что действительно достоин свободы и не жалеешь для нее ничего.

## Борьба с белой Польшей и Врангелем.

Оперативная радио-сводка за 8 сентября.

В Павском и Слуцком районах полски разведчиков.

В Сарненском направлении идут бои у местечка Олевск.

В Волынском направлении продолжается бой в 20—25 верстах северо-восточнее и восточнее Новоград-Волынский.

В Ново-Ушицком районе противник ведет настойчивые атаки восточнее реки Калусь.

В Брестлавском районе наша разведывательная партия, переправившись на левый берег Днестра, с боями выбила противника из Корлуцкого монастыря, захватив 38 пленных, 2 пулемета, лошадей и другие трофеи, уничтожив наведенные противником три моста и вернула свое расположение.

В Юзовском районе наши части выдвинулись вперед, заняв станцию Макирево и ряд селений к юго-востоку от нее.

В Волинском районе наши части выдвинулись на линию селе-

ний в 100 верстах западнее станции Волноваха.

В Мариупольском районе наши части, продолжая наступление, вышли на линию селений в 30 верстах западнее и юго-западнее г. Мариуполя.

За воюющего полевого штаба революционного правительства Васильев:

На панов.

КРАСНОЯРСК, 4-Х. Успешно протекает в губернии запись партизан являющихся мясцами, в качестве добровольцев. Настраивание их в большинстве случаев старо революционное, напоминающее партизанскую борьбу за освобождение от колчаковщины. (Сиброста).

На фронт и фронту.

КУЗНЕЦК, 4-Х. В результате, недели юго-западного фронта" запись добровольцев и партизан 108 человек. Пожертвованной собрано 410.000 р. Коммунисты местного караульного батальона все пожелали отправиться на фронт. (Сиброста).

## Тыл для фронта.

Правительство Польши решило, по видимому, заключить мир с Советской Россией и Украиной. Польское правительство безусловно считает для себя очень тяжелым дальнейшее продолжение войны с рабочими и крестьянами Советских республик. Однако, мир с Советской республикой еще не достигнут. Помещики и капиталисты Франции готовят новые козни. Наконец, еще не дебит барон Врангель, наш злейший заклятый враг. Войска Врангеля все еще тянутся на север, к Донскому бассейну, стремясь лишить Советскую Россию угля, для того, чтобы передать его капиталистам Антанты.

Под угрозой находится и сообщение с Северным Кавказом, житницей Советской России. Поэтому надо до змы уничтожить Врангеля и его банды. Надо отбить Крым и уничтожить войска барона Врангеля, и мы со спокойной уверенностью разобьем все готовящиеся козни мировой буржуазии.

Энергичная работа по укреплению наших фронтов должна продолжаться. Надо поднять производительность фабрик и заводов, работающих на Красную армию. С неослабевающей энергией надо продолжать работу по воссозданию транспорта и героические усилия приложить на продовольственном фронте. Лишь с доставкой в город запаса продовольствия можно будет пустить полным ходом нашу промышленность. Героической работе на фронте должна соответствовать героическая работа в тылу.

## По Республике Советов

Лепта военнопленных.

МОСКВА, 8-10. Возвратившиеся из Германии военнопленные передали все привезенные с собой медикаменты в Наркомздрав. Трогательная заботливость о нуждах Советской России характерна для настроения томлящихся и в лагерях наших товарищей. Военнопленные рассказывают, что агенты Врангеля стараются переманить их к белогвардейцам, даже путем подкупа. Но напрасно: ни одного солдата не записалось — все пожелало вернуться в Советскую Россию. (Роста).

Земля трудящимся.

РОСТОВ НА ДОНУ, 2-Х. Крестьяне хутора Найчицкого, Донского округа, постановили отобрать землю у нработывающих ее и передать трудящимся. (Радио Роста).

Бей руплем.

ВЯТКА, 5-Х. Ижевским исполкомом за укрывательство дезертиров наложен на виновных штраф от 50 до 70 тысяч рублей. (Радио Роста).

Сегодня начинается неделя «помощи больному и раненому красноармейцу». В эту неделю долг каждого рабочего и крестьянина — помочь кто чем может нашим красным бойцам. Товарищи! дружными отчислениями, сбором одежды, обуви и продуктов — поможем нашим боевым братьям!

## Трудовой фронт.

Разверстка выполняется.

НИКОЛАЕВСК, 4-Х. Работа по выполнению хлебной разверстки развывается. В ряде волостей состоялись конференции комячек и сельсоветов, которые постановили срочно выполнить разверстку. (Сиброста).

К увеличению добычи угля.

ИРКУТСК, 4-Х. Все усилия Иркутска, комячек и просветительных учреждений направлены к увеличению добычи угля на Черемховских копях. Согласно боевому приказу из Цетра, решено увеличить добычу до 5,000,000 п. т. е. вдвое. Отчеты за август и сентябрь отмечают повышение добычи, но незначительное. Установлен приз «Красная звезда», ее получит рудник, опередивший в работе другие. Принимаем во внимание энергию, раздвигаемую всеми местными силами, можно надеяться на быстрое повышение добычи. (Сиброста).

## По Красной Сибири.

Советское строительство.

ОМСК! Советские предисполкомов и заводящих отделами управления в Сибири высказались за слияние в губернских городах Сибири городских и губернских исполкомов. Обслуживание уезда губернского города выделяется в уездный исполком. (Сиброста).

Музей детских работ.

СЕМИПАЛАТИНСК, 4-Х. Губнаробразом приступлено к организации музея детских работ. (Сиброста).

Прозрел.

НОВО-НИКОЛАЕВСК, 4-Х. Священник села Каури объявил себя сторонником Советской власти и выпустил воззвание к прихожанам, которых призывает идти навстречу новой коммунистической жизни. (Сиброста).

Эстонский съезд.

ОМСК, 7-Х. Эстонским областным отделом при Сиббюро Ц. К. Р. К. П. созывается в Омске общесибирская конференция эстонских колонистов. (Сиброста).

За нарушение тарифа.

ОМСК, 7-Х. Тарифный отдел Омского отдела союза советских работников восстановил предать суду ревтрибунала состав правления омского союзбанка, местной распорочной комиссии и членов месткома за выдачу служащим авансов в счет примыльной платы, за период времени с 1 марта по 1 сентября, на сумму 2,301,897 рублей, без утверждения проекта премирования. (Сиброста).

Пошады мародерам нет.

ТОМСК, 5-Х. Губернским Ревтрибуналом приговорен к расстрелу за превышение власти и вымогательства инструктор Нарымского Революционного комитета, член Р. К. П., Бгдглаго Член Ларионского воисполкома Крепф за участие в грабегории к усиковому расстрелу. (Сиброста).



### За Советским рубежом.

#### Страх перед Германией.

ЛОНДОН, 5 X. Французское министерство иностранных дел официально заявило, что, если население Австрии при всенародном голосовании высказается за соединение с Германией, то французское правительство примет важные меры, чтобы воспрепятствовать такому соединению. (Радио Роста).

#### Америка и Врангель.

РЕВЕЛЬ, 6 X. Барон Врангель получил из Соединенных Штатов какое то секретное предложение, которое ставят в связь с возможным признанием Америкой Врангелевского правительства. (Радио Роста).

#### Страх перед рабочим движением.

РЕВЕЛЬ, 6 X. Англия настолько боится распространения социалистических идей в Индии, что воспретила там продажу рабочей газеты «Дейли Геральд». (Радио Роста).

#### Безработица в Германии.

БЕРЛИН, 5 X. В Германии увеличивается безработица, застаивающаяся правительстве принять ряд решительных мер. (Радио Роста).

#### Предательский прием.

БЕРЛИН, 5 X. Представитель Украинского военного командования в Польше посылает в русские лагеря военнопленных и убеждает красноармейцев вступать добровольцами в отряды для борьбы с Советской Россией. (Радио Роста).

#### Против реакционной Венгрии.

ИРКУТСК, 4 X. Бывший премьер Венгрии, Карл Гузвар, в результате кампании Америки, поднятой против белого террора в Венгрии, спешно покинул Америку. Неудача премьера рассматривается американской прессой как поражение венгерской реакционной клики. (Сиброста).

### Плохо кончили чехи.

ВЕРХНЕУДИНСК, 5 X. Газета «Дальне Восточное Обозрение» от 18 сентября сообщает, что в европейских водах произошла большая катастрофа: погиб трансатлантический пароход «Президент Гранд». Вместе с пароходом погибло свыше 8,000 чехов, направлявшихся из Сибири на родину. С ними погибло также свыше 800 русских женщин, увезенных чехами, а также десятки тысяч фундов драгоценного груза, награбленного в Сибири и нагруженного во Владивостоке.

### К объединению дальнего Востока.

ВЕРХНЕУДИНСК, 4 10. 29 и 30 сентября в министерстве иностранных дел Д. В. Р. происходили заседания президиума совета министров Д. В. Р., совместно со всеми прибывшими делегациями—Амурской, Читинской и Владивостокской. Обсуждался вопрос: каким путем должна быть организована власть в Чите, план работ Читинского народного собрания и ликвидация Семенова. На решение собрания было предложено два проекта: проект большинства—по инициативе Владивостокской делегации и проект правительства Д. В. Р. В результате совещания пришло к следующему заключению:

- 1) Народное собрание официально приглашает в свой состав всех представителей социалистических партий и общественных организаций.
- 2) На первом же заседании полномочное Народное Собрание берет на себя всю полноту власти гражданской и военной, объявляет низложение Семенова, демобилизует всю армию, находящуюся на территории центрального Забайкалья, а также объявляет организацию народной милиции и охраны.
- 3) Читинское Народное Собрание немедленно декларирует свое слияние с народно-революционным комитетом Восточного Забайкалья.
- 4) В Нерчинске образуются единое областное Народное Собрание Восточного Забайкалья, которое делегирует своих представителей на между-правительственную конференцию на общих основаниях.

Следующее заседание назначено на 1 октября. (Сиброста).

## А ну!

О славной коннице советской Кричат со злобой вражий стан: Исей подлой пшавине шляхетской Урок жестокий ею дан.

А ну, гей-гей! Седлай коней. Ударимте сильней, Чтоб в этот раз Панов от нас Ни бес, ни бог не спас!

При грозном имени «Буденный» Пан, под собой не слыша ног, Бежит, как заяц заведенный, До лесу, а рощу, в темный лог,

А ну, гей-гей! Седлай коней. Ударимте сильней, Чтоб в этот раз Панов от нас Ни лес, ни лог не спас!

Друзья-буденновцы, я—с вами. Я торжился к вам песенку, Чтоб выши подвиги словами Не запоздалыми воспеть.

А ну, гей-гей! Седлай коней. Ударимте сильней, Чтоб в этот раз Панов от нас Ни бес, ни бог не спас!

Бойцы! С надеждою законной На вас глядят миллионы глаз. Пань пред армию конной Бежали в ужасе не раз.

А ну, гей-гей! Седлай коней. Ударимте сильней, Чтоб в этот раз Панов от нас Ни лес, ни лог не спас!

Панам все прежние уроки, Знать, не пошли доселе впрок; Мы им на отдых дали сроки, Им нужно дать иной урок.

А ну, гей-гей! Седлай коней. Ударимте сильней, Чтоб в этот раз Панов от нас Ни бес, ни бог не спас!

Их мамо гвать, шляхетских гадин: Их надо гвать и надо бить. Им мамо морды бить до ссадин: Их надо с корнем истребить!

А ну, гей-гей! Седлай коней. Ударимте сильней, Чтоб в этот раз Панов от нас Ни лес, ни лог не спас!

### На Дальнем Востоке.

#### Укрепляются.

ИРКУТСК, 6-10. Из Японии на Сахалин прибыло 3000 плотников и других рабочих для постройки дорог и барачков для японских войск на Северном Сахалине.

#### Судьба золотого запаса.

ИРКУТСК, 6 10. Читинской делегации сообщают, что разрешена передача золотого запаса, находящегося у генерала Вержбицкого, Читинскому Народному Собранию.

#### Читинская пробка.

ИРКУТСК, 6 10. В Чите состоялся парад маньчжурских войск. Выступивший с речью командующий армией генерал Вержбицкий, заявил о необходимости бороться в Чите до последней капли крови. (Сиброста).

#### Отъезд Иосме.

ВЕРХНЕУДИНСК, 5-10. Сегодня глава японской миссии, полковник штаба Иосме, выехал из Верхнеудинска во Владивосток, для доклада высшему командованию по текущему моменту. (Сиброста).

#### Эвакуация китайских подданных.

ВЕРХНЕУДИНСК, 5 10. Из Иркутска прибыло 5 эшелонов китайцев, которые, согласно происшедшему соглашению, будут эвакуированы на родину. (Сиброста).

### Настроение кубанцев.

Т. Полуян в «Известиях» пишет: В первые дни прихода Советских войск в Кубань казаки, под влиянием грязных выветов зелетопговщины, ждали кровавой расправы за свои старые грехи и ошибки, но мягкое, всепрощающее отношение Советской власти прямо ешеломило кубанское казачество. Вместо дикого ужаса белогвардейских вояк, вместо сотен тысяч повешенных, зарубленных и разоренных — полное забвение, полное прощание вчерашних обид. Казаки поняли, что Советская власть действительно не хочет ни крови, ни места победленным, а стремится к скорейшей организации и восстановлению хозяйства страны.

Это настроение кубанских казаков ярко выразилось в мае месяце, во время первого областного съезда трудящихся Кубанско-Черноморской области. На этом съезде казаки отреклись от своих старых руководителей, Флимовых и Бачей, заняв имми презрением само-

Паны, очухавшись малость, Вновь корчат храбрых воевод. Их надо бить, забывши жалость, Не оставляя на расклад.

А ну, гей-гей! Седлай коней. Ударимте сильней, Чтоб в этот раз Панов от нас Ни бес, ни бог не спас!

Когда нещадно мы проучим Всех недоученных задир, Тогда лишь только мы получим Достойный нас и прочный мир,

А ну, гей-гей! Седлай коней. Ударимте сильней, Чтоб в этот раз Панов от нас Ни лес, ни лог не спас!

Рабочий, мирною отрядой Смигивши боль своих рубцов, До сей невиданной наградой Русь наградит своих бойцов.

А ну, гей-гей! Седлай коней. Ударимте сильней, Чтоб в этот раз Панов от нас Ни бес, ни бог не спас!

Демьян Бедный.

стийную политику кубанской рады и исключили из казачьего сословия вешателей: Шкуро, Покровского, Букретова и других. Казаки приняли красное знамя рабоче-советской республики. Они поклялись высоко нести его и свято беречь. Таково было первое настроение кубанских казаков.

Но уже через месяц оно значительно изменяется. Отсутствие делных партийных советских работников на местах не дало возможности хорошенько подготовиться Кубань к хозяйственной политике. Хлебная разверстка, в связи с мобилизацией и аннулированием добровольческих денежных знаков, была истолкована, как наложение контрибуции, и все это отбросило казачество вправо. На станциях начались брожения, которыми воспользовались притаившиеся врангелевские элементы. Пошла усиленная противосоветская агитация. Началась тяга в горы, леса и камыши.

Рост антисоветского настроения Кубани вдохновил барона Врангеля и он решил перенести свою базу из голодного Крыма в хлебобордную Кубань. В августе барон высадив десант. И вот в эти те дни и выявилось истинное настроение кубанских казаков: ни одна станция, ни один аул не поддался на помощь Врангелю, на помощь высадившимся бандатам. Десант Врангеля в Куба-

ни оказался одиноким и чужим Разгром десана и белозеленых банд создал перелом в настроении кубанских казаков.

Они увидели, что Советская власть сильна, что приход белых означает для них начало новых разорений и новых жертв и, что мирная покойная жизнь возможна только при Советской власти только после победы над белыми.

И кубанское казачество сделало выбор. На прошедших в середине сентября девяти съездах трудящихся красной нитью прошло решение: «стать всем советскими скорее прийти на помощь гомодающей рабоче-крестьянской России».

Батальонский съезд трудящихся поклялся честью трудового народа не на словах, а на деле поддерживать и укрепить Советскую власть и выполнить возложенную на отдел продовольственную разверстку полностью.

Съезд трудящихся Ейского отдела призвал всех честных граждан, рабочих и крестьян, трудящихся казаков и горцев накормить наших доблестных воинов и рабочих, дабы они отрезвили наседующего врага, пустили в ход фабрики и заводы, дали нам мануфактуру, сельско-хозяйственные машины и объявили каждого, кто не сделает этого врагом и предателем трудового народа. (Радио Роста)

### Алтайский пахарь.

#### К свету.

В селе Краснощекском, Змеиногорского у., насчитывается до 500 дворов, а школ там до сих пор не было: беднякам тяжело было поднимать строить школу, и николаевское да колчаковское правительства не заботились о народном просвещении; а местные кулаки говорили: «Наука рабочему человеку занужна, да если учить детей, они и Бога забудут и родителей почтить не станут», а сами своих детей отправили учиться в город.

Но вот пришла в Сибирь Советская власть, много нового и полезного принесла она, а разобраться во всем веком было—все неграмотны. И остался один выход, хоть и поздний:—учить детей. И вот в марте 1920 г., по почину коммунистической ячейки, деревня приступила к постройке школы на 200 учеников. Теперь школа закончена и скоро откроется.

Кроме того, изготовлено 60 куб. сажень камня и 800 бревен для постройки другой школы второй ступени.

Вот что получилось при Советской власти за 10 месяцев в с. Краснощекском! А что получится за 10 лет Советской власти?

Товарищи! берите пример хорошего почина!

Т. Шахов.

#### Бескулачная деревня.

Между борами Барнаульским и Космолинским, в срестах этих боров находится деревня Мельникова. В 1919 г. она больше других пострадала от белогвардейских расправ. В этой деревне не один раз происходили бои с партизанами; жители потеряли много скота и имущества: больше, уходя, умышленно выбивали оконные рамы, ломали печи, угоняли лошадей, рогатый скот и пр.

Когда Советская власть предложила ей вознаграждение за убытки, понесенные от контр-революции, то все пострадавшие отказались от получения денег.

«Каждая копейка теперь дорога для самой Республики, заявила деревня, и нам надо не брать с нее, а давать ей, чтобы укрепить власть».

И теперь мельниковцы лучше других выполняют разверстку хлеба и скота, несмотря на прежние ущербы.

А деревня стоит в самом заолулье, нет там просвещения. И все же она всячески идет на встречу всем начинаниям, той власти, которая для нее нужна—власти рабочих и крестьян.

Побольше бы таких бескулачных деревень!

Проезжий.

### Красноармейская жизнь.

#### За светлое будущее.

5 октября красноармейцы особого легко конного ардивизиона при Аягтубвоенкомате на общем собрании вынесли следующую резолюцию: Мы, красноармейцы, заслушав доклад по текущему моменту г. т. Колокольникова и Сердюкова, единогласно постановили: если война с Польшей и Врангелем затянется на зиму, мы клянемся выполнить свой долг перед Советской Россией, в чем бы это не выразилось, хотя бы пришлось пожертвовать самими собой. И призываем товарищей, оставшихся на местах, направить все свои силы на трудовом фронте.

Пусть каждый гражданин Советской России знает, что мы пойдем умирать за светлое будущее proletариата.

Да здравствует третий Коммунистический Интернационал!

#### Бесстыдная ложь.

Красноармеец N батальона 87 бригады войск Вохр, Николай Богданов, откомандированный для учения в учебную школу при бригаде пишет в редакцию:

«Когда я ехал в школу, то по дороге слышал, что в школе существует палочная дисциплина. Но это, конечно, оказалось бесстыдной ложью.

Дисциплина в школе существует, но сознательная, и строгая она только для тех, кто не желает советской власти. И я радуюсь теперь, что советская власть открыла широкие ворота к свету для нас, темных.

Мы имеем хороших преподавателей, слушаем лекции и проч. Товарищи, красноармейцы, идите учиться! В наших школах нет лжи, какую сеют дезертиры и враги рабочих и крестьян, а есть свет и правда!»



## Страница молодежи.

## На продовольственный фронт.

Товарищи! Международная буржуазия, грызущая зуб на Советскую Республику, все еще мечтает о победе над пролетариатом России. Она взвешивает на плечи Рабоче-Крестьянского Правительства все новые и новые тяжести. То она натравливает на борьбу с Советской Россией панскую Польшу, которая во главе с Пилсудским стремится поработить жителей Украины, то она выдвигает холеного барона Врангеля, который нахально лезет на трон Колчака, который с истинно баронским спокойствием готовит русскому пролетариату нагайку, плеть и проч. орудия пытки. Нет возможности перечислить все «заслуги» мировой буржуазии перед пролетариатом России, благодаря которым мы терпели всевозможные лишения.

Рабоче-Крестьянская молодежь Алтая на этот раз должна особенно ярко показать свои отношения к Рабоче-Крестьянскому Правительству. Наши организации Р. К. С. М. должны особенно ярко вынавить свою солидарность по отношению к Рабоче-Крестьянской Красной Армии, в рядах которой есть годовые товарищи. Им надо помочь.

Товарищи, окажите эту помощь путем участия в работе по проведению хлебной разверстки. Мы должны дать хлеба России, мы должны дать хлеба могучей Красной Армии, которая съест разбитые все банды хищников-капиталистов, которая обеспечит нам свободную, радостную жизнь.

Все, кто честен, кто желает счастья своему товарищу, должен идти на борьбу с голодом, должен напрочь все усилия, чтоб дать отпор белогвардейцам. Мы должны дать почувствовать мировой буржуазии, что мы сильны, сильны пролетарским классовым сознанием, сильны жаждой победить всех врагов Рабоче-Крестьянского Правительства.

Да здравствует успешное проведение хлебной разверстки в Алтайской губернии!

Да здравствует дружная слайка в работе на проффронте!  
Алт. Губ. К-т Р. К. С. М.

## 2 уездный съезд Р. К. С. М.

11 сентября состоялся 2 уездный съезд представителей от организаций Р. К. С. М. Каменского уезда. Ввиду ограниченности времени, в порядок дня съезда были поставлены только доклад уездкома, выборы и текущие дела.

По докладу о работе уездкома вынесена резолюция в которой деятельность его признана неудовлетворительной, вследствие чего новому уездному предлагается серьезнее заняться союзной работой и поправить ошибки старого уездкома.

Переборы К-та вызваны тем, что состав его усиливается до 7 членов и в него же вливается городской комитет.

В состав К-та вошли г. Кожвинков, Булдаков, Андреев, Барышев, Манасгаров, Корелин и Крюкин. Кандидаты: Шумилов, Кучеренко и Корнялов.

В текущих делах вынесено постановление, чтобы при первой возможности открыть курсы для подготовки союзных работников.

Съезд закончился призывом делегатов, по возвращении в свои организации—начать усиленную работу по объединению рабоче-крестьянской молодежи в Р. К. С. М.  
М. И. Булдаков.

## Белая культура,

Латвия, г. Вольмар.

Все участники собрания Коммунистической Молодежи были приговорены к смертной казни. Перед казнями их подвергали страшным истязаниям. Белогвардейский министр, «господин» Берг спокойно заявил на заданный ему в народном собрании вопрос, [что «побой» были, «но побой—это не истязания».

Буржуазные министры считают в порядке вещей истязания и расстрелы Коммунистической Молодежи. Они боятся ее революционного настроения. Однако, очень скоро и в Латвии победителем выйдет пролетариат, тогда молодежь отомстит за десятки замученных и расстрелянных своих лучших товарищей.

Швейцария (Цюрих).

В Цюрихе были задержаны двое юношей, членов К. С. М. с пачками коммунистической литературы.

Толпа офицеров учинила над ними жестокий самосуд. Так «культурные» господа-палачи расправляются с молодыми самоотверженными коммунистами.

В стане белогвардейцев.

В Яте арестовано 50 человек членов Союза Коммунистической Молодежи, которые преданы военному суду. В Феодосии публично казнены десктолько членов Татарского Союза Молодежи. В Симферополе три раза публично вешали членов организации К. С. М. Белогвардейцы чувствуют свою гибель и в ужасе мечутся, с безысходной злобой обрушиваясь на революционную молодежь, ведущую подпольную работу. Свои озверевшие белогвардейцы вырвали из нашей среды десятки юных борцов. Снова кровь юных коммунистов пролилась за коммунизм, за дело освобождения трудящихся от гнета капитала.

## Пленум Барнаульского Горуездкома

27 сентября состоялся 1 в пленум Барнаульск. гор. уездного комитета Р. К. С. М., который собрал представителей почти всех райкомов. Из доклада гор. уездкома выяснилось, что работа в лучшем до сих пор в губернии уездном комитете пала. Запущены дела, потеряна связь с районными комитетами, пала работа организаций не только в уезде, но и в самом Барнауле.

Наметив новые пути работы, пленум перешел к заслушиванию докладов с мест. Из докладов районных комитетов выяснилось, что работа в райкомах тоже поставлена не на должную высоту. Районные комитеты не совсем еще уяснили своих обязанностей и работу часто ведут в пределах только своего села. Указав всем райкомам на недопустимость такого узкого замкания работы только в пределах своего села, пленум перешел к заслушиванию докладов о экономическо-правовой, политико-просветительской работе.

После заслушанного доклада по организационному вопросу и ряда других мелких вопросов, касавшихся текущей работы—делегаты со свежими силами разбегались по местам, где необходимо дружно взяться за работу и не допускать старых ошибок.

А.

## Международный день молодежи.

День международной молодежи в Байске, 5 сентября, был ознаменован грандиозным субботником.

По приблизительному подсчету, в работах на субботнике принимало участие 2.400 человек, из них: 400 членов союза молодежи, 2.000 посторонних.

После работ в 6 местах города были устроены митинги и представления в цирке, где принимали участие члены союза—спорт.

Вырученные 33.301 руб. поступят в фонд Юношеского Интернационала.

Силами союза поставлено 2 бесплатных спектакля.

К постановке спектаклей в горах «Рабочем Дворце» и др. местах нами было встречено препятствие со стороны полит-просвета, заявившего, что, за неимением средств, спектакли поставлены быть не могут, заявив:

— «У нас много расходов, поставив спектакль не представляется возможным».

## Молодежь Красного Алтая, на борьбу с голодом!

## Молодой Алтай—молодому Западу.

В с. Шабалино, уездном центре Горного Алтая, 12 сентября юные крестьяне поздравляли свой Междунароный день Молодежи, при чем показали, что они помнят своих западных друзей и всеми силами стараются помочь им...

С 11 часов утра началась демонстрация, в которой участвовали: партия, Советские учреждения и красноармейские части, всего до 400 человек.

Особенно интересное зрелище представляла кучка детей, которые шли впереди демонстрации, заявляя на своем флаге, что они идут «На смену павшим борцам». На могиле жертв белогвардейщины были произнесены речи молодыми ораторами и партизанами, товарищами павших, в которых звучала и печаль, и клятва отомстить. «Слава павшим за нашу свободу! Алтайская молодежь клянется пролести красное знамя, обогрешное пролетарской кровью, над всем миром!» так заявили молодые алтайцы над могилкой... Печально звучал похоронный марш между высоких гор, видевших не мало смертей за свободу.

После демонстрации был устроен воскресник, на котором работали до 4 часов, а дети в это время занимались гимнастикой.

Вечером в убранным зрелище, плакатами и красными флагами летим театре был устроен митинг-концерт и поставлена небольшая пьеска «Один из многих», в которой член Союза, не побоявшись проклятия отца-кулака, ушел на западный фронт биться за свою и всего мира свободу.

Всех ораторов, говоривших о борьбе западной молодежи, призывавших помочь ей в этой борьбе, и исполнителей зрительный зал награждал аплодисментами.

Во время антрактов был произведен денежный сбор в фонд Интернационала Молодежи, давший 7.407 руб.

Вот как проводит свои праздники молодежь гор!

Н. К.

## Ряды растут.

Г. Бийск.

За последнее время здесь особенно заметным становится развитие деятельности Р. Комсоюзов молодежи и усиленная агитация при проведении устроений здесь «Недели красной молодежи», «Коммунистического вечера молодежи», «Дня Интернационала молодежи».

Различные конференции внесоюзной молодежи дают свои результаты:—при строгой проверке вступающих в союз новых членов—численность их за 2—3 недели увеличилась свыше чем 250 человек и растет ежедневно. Организовались ячейки в 11 предприятиях, работа некоторых из них налажена довольно удовлетворительно.

В уезде за 2 месяца возникло вновь 53 организации, количество членов доходит до 4 000 чел.

Общий недостаток в работниках и литературе чувствуется очень остро, особенно пл х союз снабжается литературой.

Клуб в центре города оживлен и при входе сразу бросается в глаза хорошая постановка дела. Субботники устраиваются регулярно. Возвратились из уезда организованная союзом дружина помощи семьям красноармейцев, пребывание, которой в уезде, кужао сказаться, не дало желательных результатов и как в д и о, послана эта дружина была без всякой подготовки. В уезде деятельность организаций претекает сравнительно успешно: в нескольких организациях функционируют свои передвижные труппы и выделаны группы по агитационно-организационной работе в соседних селах.

В горах и в цирке часто можно слышать юных ораторов из коммолоджи, руководящий центр которой очень умело организовал регулярные митинги по текущему моменту, выступления юных ораторов имеют большой успех и заинтересовывают даже обывательскую публику.

Прошедший здесь съезд орг. коммолоджи совпал с манифестациями, проводимыми на фронте и т. п. участие в которых делегатов совместно с бийской коммолоджью дало самое хорошее впечатление. Стройными рядами, в образцовом порядке, в ногу шли манифестанты и, вида их объединенные ряды, невольно крепил надежды на победу и сознание того, что мы не одни.

## Общегородская конференция фаб.-зав. ячеек Р. К. С. М.

18 и 19 сентября состоялась 1 я общегородская конференция ячеек г. Барнаула, созванная по инициативе Э. Пр. отдела. Были представители всех ячеек города и районов. После доклада по текущему моменту, конференция вынесла резолюцию, в которой призвала молодежь к борьбе с панской Польшей и бароном Врангелем.

Затем конференция заслушала интересный доклад по экономическо-правовой работе тов. Эскина, который подробно остановился на прежних условиях жизни рабочей молодежи, на тех методах, которыми руководствуется Советская власть в работе по охране труда, и указав на важность участия самой рабочей молодежи в этой работе.

После докладов: тов. Еромолаевой «О социальном воспитании детей» и небольшого доклада «О профессиональном движении молодежи» конференция решила устроить общегородскую беспартийную конференцию молодежи, при чем днем созыва было назначено 3 октября.

Выбрав представителя в комиссию, неплановых выдач, и трех

ассистентов—инструкторов труда и предложив ячейкам при всех предприятиях выделить представителей в фабрично-заводские комитеты, конференция закрылась пением «Интернационала».

Как первая за время работы союза в г. Барнауле конференция имела большое значение, дав толчок в сей работе ячеек Р. К. С. М. А.

## Две силы.

Шумело и пенялось море,  
Вставали седые валы  
И с песней о диком просторе  
Взлетали на гребень скалы.  
Казалось, что волны морские  
Боролись не с мертвой скалой,  
А как-бы две силы мирские  
Сражались за власть над землей.  
То море скалу заливало,  
То гордо вставала скала,  
И пеня разбитого вала  
В сердитое море текла.  
Так в бурю народное море  
Шумит у роскошных дворцов  
И часто устало в споре  
Теряет храбрейших борцов.

Арс. Кутузов.

## Довершим начатое дело.

12 сентября 1920 г., на беспартийной конференции молодежи, созванной архангельской организацией Р. К. С. М. (Славгородский уезд), вынесена следующая резолюция:

«Мы, юные крестьяне, быв 12 сент. с. г. на беспартийной конференции, в количестве 120 человек, слушали разъяснения т. т. докладчиков: М. Скота Д. Ниса о целях и задачах Р. К. С. М., Силько Василия по текущему моменту и др., единогласно постановили: объединиться вокруг Р. К. С. М. и всецело поддерживать Советскую власть и нашу молодую орг. Р. К. С. М., и от имени конференции заявляем, что мы, юные крестьяне, доведем дело, начатое нашими отцами, мы осуществим их мечты, мы все как один, сплотимся вокруг Р. К. С. М. и заявляем, что нет места в Советской России всем паразитам трудового народа. Мы, юные крестьяне, заявляем всей буржуазии, что мы не дали попятить наше красное знамя. Да здравствует всемирный Союз пролетарской молодежи—Юношеский Интернационал!»

## Помощь пострадавшим.

Коммунистический Союз Молодежи с. Спиринно, Каменского уезда, пожертвовал пострадавшим от восстания 22 августа 1919 г. двести пятьдесят рублей из сумм, вырученных со спектакля.

## Отдадим все силы.

На собрании, 22 августа, молодежь дег. Рассказики (ожоженной прошлым летом белогвардейцами) вынесла следующую резолюцию: «Мы, молодежь дег. Рассказики, заслушав доклад инструктора Р. К. С. М.,—проклинаем старый буржуазный строй, в котором на нас, темных, неученых, vzdали выучившиеся буржуазские сники, и обещаемся всеми силами помогать Советской власти, которая выводит нас на путь знания и из рабства делает свободными.

Да здравствует наша Рабоче-крестьянская власть!

Спите спокойно добывшие кровью нашу свободу: мы довершим ваше дело!

Бар. Гор. Уездкомом Р. К. М. беспартийная конференция рабочей молодежи откладывается на неопределенное время.

Бар. Гор. Уездком Р. К. С. М.

Смело, дружно, стройно в ногу, на подмогу пострадавшим, утаившим и на помощь братьям павшим молодая рать идет.



### Рабочая жизнь.

Вторая губернская конференция союза текстильщиков.

5-го октября, в помещении дома союзов состоялось открытие 2-ой губернской конференции текстильщиков. Председателем конференции избирается тов. А. Курочкин и секретарем тов. Ф. Курочкин.

Обсуждается следующая повестка дня: 1) текущий момент; 2) доклад правления; 3) доклад ревизионной комиссии губсовнархоза; 4) тарифная политика; 5) доклад отделе труда; 6) доклад отделе участия профессионального союза в производстве; 7) продовольственный вопрос и новая разветвленная работа союзов; 8) культурно-просветительная работа; 9) культурно-просветительная работа; 10) культурно-просветительная работа; 11) выборы в правление и ревизионную комиссию; 12) дальнейший план работ правления союза и 13) текущие дела. Эта повестка конференции принимается в целом.

С докладом о деятельности правления выступает тов. Курочкин. Он говорит, что правлению трудно было работать, так как некоторые члены правления были из уездов и работать в г. Барнауле не могли. Правлением все же были организованы отряды тарифный и охраны труда. Отдел охраны труда не проявил своей деятельности, а тарифный отдел функционирует и до настоящего времени.

Доклад правления конференцией принимается к сведению.

Затем конференция заслушивает доклад текстильного отдела губсовнархоза. Докладчик Вахрушев приводит цифровые данные по выработке текстильного отдела губсовнархоза. С 1-го января 1920 г. по 15 сентября, выдала о пимов 105.145 пар; кофимы—8,638 кофцев; веревочных материалов—170 88 п.; пеньковых ремней—6,581 шт.; брезентов—108 шт.; мешков—145,180 шт.; суровых ниток—527 пудов; солдатских сумок—200 шт.; вещей мешков—1485 шт.; сумки разное—3,057 аршин. Общее количество рабочих, занятых в настоящее время по всем производствам, следующее: пимокатов 630 человек, кошиноватов 98 чел., ткацких рабочих 570 чел. и шерстчесалов 140 ч.

Далее докладчик сообщает, что текстильному отделу губсовнархоза предстоит выполнить военный заказ на 130,000 пар пимов к 1-му января 1920 года и для этого потребуется около 3000 рабочих; этого количества рабочих сейчас нет и для выполнения военного заказа придется это производство мобилизовать, чтоб собрать нужное количество рабочих.

Дальше следует доклад по текущему моменту. Докладчик тов. Хасин, обрисовывает революционные движения в разных государствах, сообщает о положении наших военных фронтов и в заключение призывает рабочих напрячь все силы всю энергию, чтобы победить буржуазия в том бою, который является посадками и решательным.

По текущему моменту единогласно принимается следующая резолюция: «Вторая Губернская Конференция Союза текстильщиков, заслушав доклад по текущему моменту, констатирует: 1) Мировая империалистическая война, начатая в 1914 году империалистами всех стран из-за обладания новыми рынками, новыми колониями, из-за вопроса о том, какой из империалистической групп—английской или германской—владевать над многомиллионным населением всего земного шара,— неизбежно идет к мировой социалистической революции, начало которой помечено. Русской и продолжено Итальянским социалистическим фронтом, 2) экономическое положение всех империалистических стран, как победивших, так и побежденных, таково, что оно также неизбежно ведет к полному краху империалистических правительств, 3) революционные движения охватили как страны запада, так и страны востока; в виду всего этого конференция находит: 1) что штаб мировой революции, III Коммунистический Интернационал является тем вожаком, который ведет к освобождению трудящихся всего мира от гнета капитала и к установлению всемирной власти советов, 2) что для окончательной победы над мировыми хищниками необходимо укрепить наш фронт и наш тыл и 3) что необходимо и мы это укрепим—напрочь все усилия для победы на фронтах военных и для увеличения производительности нашего труда».

После доклада по текущему моменту следует доклад представителя отдела труда, тов. Кокса. Докладчик отмечает, в каком положении находилась охрана труда рабочих при старом, царском, режиме и какие меры в этом направлении принимает Советская власть. Советская власть стремится к тому, чтобы через охрану труда улучшить положение трудящихся, сделать рабочих сильными, здоровыми и полезными их социалистическому государству в строительстве новой Коммунистической жизни.

И. Молодов. (Окончание в след. №).

### Беспартийная конференция.

7 октября, в 10 ч. утра в зале коммунотдела открылась первая беспартийная конференция делегатов от сел Барнаульского продовольственного района. Конференция созвана Алт. губисполкомом с целью ознакомления широких беспартийных масс крестьянства с работой Советской власти в центре и на местах.

В президиум конференции вошли товарищи: П. Канцелярский, А. Шемелев, Анатолий и Кожевников. Первое заседание открывает г. Канцелярский.

После приветственных речей представителям губисполкома, губкома и горисполкома с докладом о текущем моменте выступает тов. Аристов.

В 2х часовой речи он подробно говорит о внутреннем и международном положении Советской России.

Как ни тяжело сейчас хозяйственно экономическое положение республики, мы не теряем бодрости и надеемся победить разруху и всех врагов внешних и внутренних. Мы уже заставили польских панов подписать перемирие и предварительные условия мира. Теперь у нас остается лишь один вооруженный враг, царский послышка Врангель. Борьба с ним должна быть закончена как можно скорее, банды Врангеля должны быть уничтожены.

Другая неотложная наша задача—восстановление промышленности. Из Баку сейчас перебрасывается в Россию до 100.000.000 пуд. нефти, благодаря чему наши фабрики и заводы теперь обеспечены топливом и приступают уже к выработке необходимых для страны материалов и предметов. Ежемесячная добыча угля в Донецком бассейне достигает в настоящий момент 25.000.000 пуд. и если наши силы не будут аталекаться на борьбу с Врангелем, можно будет вполне обеспечить фабрики и заводы топливом. Врангеля нужно разбить во что бы то ни стало.

По докладу принята следующая резолюция:

«Беспартийная конференция Барнаульского района считает необходимым во что бы то ни стало уничтожить Врангеля, заставить международную буржуазию отказаться от нападения на Советскую Россию, сломить Белую Польшу, а потому беспартийная конференция призывает всех честных трудовых крестьян и рабочих отдать все свои силы на борьбу с белогвардейцами, на помощь Советской власти в ее борьбе с буржуазией всего света. Да здравствует наша победа над буржуазией! Да здравствует Красная Армия. Да здравствует мировая революция!»

И. Молодов.

### По городу.

В неделю больного и раненого красноармейца будет представлено. В воскресенье, 12-го октября, в клуб Вохр. 87, «Правда хорошо, а счастье лучше», 2) центральный клуб Нарообраза, 2) Опродкомдив 26, «Лжекоммунист», студия 26 дивизии, 3) Райклуб 26, концерт группы 26 дивизии, 4) Думский зал, «В чужом пиру похмелье», студия Нарообраза, 5) клуб имени Велнесова, «Сокровище», группа Вохра 87, 6) клуб воен. завел., «Каторжник», группа 26 дивизии, 7) 2-ой рабочий театр, концерт группы Нарообраза, 8) Бобровский завод, «Забубенная головушка», группа 40 зап. полка, 9) клуб 2-го батальона, «Непогребенные» группа 2-го рабочего театра.

Среда, 13-го октября. 1) Клуб Вохр 87, концерт группы Нарообраза, 2) Опродкомдив 26, «Сокровище», группа 87 Вохр, 3) Райклуб 26 див., «Каторжник», группа 26 дивизии, 4) Думский зал концерт группы 26 дивизии, 5) клуб имени Велнесова, «Правда хорошо, а счастье лучше», центр. труп. На рообраза, 6) клуб воен. лечеб. завел., «Забубенная головушка», группа 40 зап. полка, 7) 2-ой рабочий театр, «Лжекоммунист», студия 26 дивизии, 8) Бобровский завод, «Непогребенные», группа 2-го раб. театра, 9) Райклуб Садо города «В чужом пиру похмелье», студия Нарообраза, 10) клуб 2-го бат., «На бойком месте», группа Карполя.

Указанные в репертуаре спектакли и концерты платные будут поставлены в пользу больных и раненых красноармейцев; при чем плата будет приниматься деньгами и вещами, как-то: бельем, табком, сахаром, мылом, спичками и др.

Лицам, уплатившим вещами, будут предоставляться лучшие почетные места в зрительном зале. Билеты будут продаваться при театрах.

Комитет помощи больным и раненым красноармейцам просит на отзывчивость граждан. Надеемся на то, что граждане и женщины и тем дадут почувствовать нашим врагам, что для нас дорога наша Красная Армия, защищающая Рабоче-Крестьянские интересы.

Комитет помощи больным и раненым красноармейцам. — В воскресенье, 10 октября, в 4 часа дня, состоится общее собрание эстонцев, в помещении по Гоголевской ул., № 70. Повестка дня: доклад эстонской беспартийной конференции, выборы делегатов на общую Сибирскую беспартийную конференцию в г. Омск.

Члены Всерабиза! Сегодня последний день перерегистрация в Правлении Союза (1 Рабочий Театр), с 11 до 3 час. дня. Неявившиеся будут считаться выбывшими.

Почтовый ящик. Инструкторы отд. упр. Алтгубисполкома Ефанову. Просим зайти в редакцию между 12 и 2 час. дня.

### Официальный Отдел.

#### ПРИКАЗ № 148

Барнаульского Уездного Воен. Комиссариата ПО МОБИЛИЗАЦИИ. Гор. Барнаул. 4 октября 1920 г.

§ 1. На основании телеграммы Алтайского Губвоенкома от 27-го сентября 1920 года за № 1661/617, объявляется мобилизация граждан, родившихся в 1900 и 1899 годах, не исключая татар и признанных Ревбюро, при учете военнообязанных, зачисленно в тыловое ополчение. Примечание: От явки по призыву никто не освобождается, кроме имеющих очевидные наружные признаки негодности к военной службе (калеса) и одержимых тяжкими болезнями, препятствующими личной явке, а также инородцев, в том числе и киргиз.

§ 2. Первым днем мобилизации назначено 10-е октября 1920 г. Подлежащие призыву граждане обязаны явиться на сборный пункт в город Барнаул (бывший лагерь военнопленных) в следующие сроки: Город Барнаул—13 октября 1920 года.

ВОЛОСТИ: Белоярская, Шадринская, Шаховская—13 октября 1920 года. Календаровская, Средне-Крайнинская, Черемновская, Косицкая, Язовская, Голубовская—14 октября 1920 года. Павловская, Ново-Копыловская, Тальмовская, Калманская, Павловская, 2-я Барнаульская—15 октября 1920 года. Петровская, Дулинская, Верх-Камышевская, Партизанская, Окуловская, Сибирская—16 октября 1920 года. Лосихинская, Ильинская, Фунтиковская, Боровая, 1-я Барнаульская—17 октября 1920 года. Средне-Красновская, Ключовская, Чумынская, Парфеновская, Вяткинская, Талицкая—18 октября 1920 года. Завесовская, Шатуновская, Ребрихинская, Порошинская, Зитовская, Салинская, Озерно-Питовская, Татовская, Черепановская—19 октября 1920 года. Верх-Чумынская, Памюшевская, Борисовская, Хмелевская, Юсоловская, Буусенинская, Камышная, Воронихинская—20 октября 1920 года. Бородавская, Мариинская, Карасевская, Масляновская, 1-я Шигуновская, Кадниковская, Никольская—21 октября 1920 года. Неопуновская, Елбанская, Ново-Хмелевская, Горевская, Захарьинская, Зеркальская, Архангельская, Шарчанская—22 октября 1920 года. Касмалинская, Крестьянская, Новичихинская, 2-я Шигуновская, Селиверстовская—23 октября 1920 года.

§ 3. Призываемые лица должны иметь при себе личную карточку, выданную Волвоенкоматом, и удостоверение от сельского Исполкома об имущественном положении семьи призываемого, на предмет назначения пайка Отделом Социальной Обеспечения. Удостоверения должны быть выданы по имеющейся в Исполкоме форме от Отдела Социальной Обеспечения. Учреждения, предприятия, союзы и проч. организации, в ведении которых находятся под-

лежащие призыву лица, обязаны немедленно окончить с ними расчеты и освободить их от службы для явки на сборный пункт.

§ 4. Лица по мобилизации подлежат все, за исключением состоящих на службе в частях, управлений и заведениях, подведомственных НАРОДНОМУ КОМИССАРИАТУ по ВОЕННЫМ ДЕЛАМ, НАРОДНОМУ КОМИССАРИАТУ ПОЧТ и ТЕЛЕГРАФА и ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ, СЛУЖАЩИЕ ПЛАВОДА и ЕГО МЕСТНЫХ ОРГАНОВ. Учреждения и предприятия, занятые обслуживанием в оставлении у себя на службе лиц, подлежащих призыву, могут возбудить ходатайства об отсрочках—уездные учреждения пред Уездной Комиссией по отсрочкам при Уездвоенкомате, а губерские—пред Губернской Комиссией при Губвоенкомате, по форме и порядку, указанным в приказе Алтайского Губвоенкомата от 23 марта с. г., № 139, и в приказе от 23 августа с. г. за № 381, опубликованном в «Красный Алтай», № 3.

Ходатайства возбужденные не по форме, будут возвращены и рассматриваться не будут.

Лица, о коих возбуждены ходатайства, до результатов ходатайства остаются на своих местах.

§ 5. Все призываемые граждане должны явиться по мобилизации с необходимыми для них вещами, так как по принятой их призывной комиссией на военную службу они будут отправлены по назначению в части войск.

ЗА ПРИНЕСЕННОЕ ОБМУНДИРОВАНИЕ, ПОДУШКИ, САПОГИ, ВАЛЕНКИ и пр. А КАВАДЕРИСТАМ, ЗА ПРИВЕДЕННЫХ С СОБОЙ ЛОШАДЕЙ БУДЕТ УПЛАЧЕНО В ЧАСТЯХ ВОЙСК.

§ 6. За несвоевременную явку по мобилизации ответственности по законам военного времени подлежат:

- 1) Сам призываемый, 2) Глава семьи призываемого, 3) Волостные и сельские исполкомы и лица.

4) Заведывающие и начальники Советских учреждений, в коих состоят на службе призываемые.

Барнаульский Уездный Военный Комиссар ЧЕРНОВ. Военный руководитель НОВИКОВ. Начальник Мобилизационного Отдела КОМЯГИН.

#### Приказ № 150

по войсковым частям и учреждениям Барнаульского уездного комиссариата по военным делам.

Гор. Барнаул. 8 октября 1920 г. На основании почто-телеграммы Алтгубвоенкомата за № 345 с. г., приказываю всем Советским учреждениям и частным лицам находящихся в г. Барнауле и продолжающих к нему поставки в займах, в 3-х дневный срок со дня опубликования настоящего приказа сдать в Уездвоенкомат (Пушкинская ул., № 32), все имущество у них seized, при чем в каждом seized должна быть представлена поправленная узелка. За принятие seized и узелки будет уплачено по установленному пеналу.

Лица, скрывающие указанные предметы, в случае обнаружения таковых по истечении указанного для сдачи срока, будут преданы суду, а имущество их конфисковано. Подлинный подписал: Уездвоенкомат Чернов. Военрук Новиков.

### Военно-революционный трибунал.

В военно-революционном трибунале при N стр. див. на заседании 4 октября рассматривалось дело о военно-служащих: 1) телефонисте Новикове В. Г., 2) телеф. комиссариате Вишталюкове И. Ф., 3) фельдшере Пищулине И. К., 4) пом. ком. роты Неманихине И. И., 5) ком. взвода Уварове, Р. С., по обвинению их всех в назанных действиях.

Из произведенного дознания и опросов на суде обвиняемых выяснилось следующее. 26 мая с. г. на Монгольской границе, в местечке «Тамента» на нашу сторону перешли группы козачковцев, скрывавшихся в Монголии. Находящийся в Таменте помощник командира роты, Неманихин, по прибытии группы перешедших на нашу сторону козачковцев, тот час же приступил к обыску при участии взводного командира Уварова и фельдшера Пищулина. При обыске Неманихин взял себебрюки, Уваров—кусок сахара, а Пищулин—пиджачный костюм и франс с брюками; другой пиджак был отдан Новикову, а брюки—Вишталюкову. Последний продал брюки за 2500 р.

Новикову, которому, кроме того, Пищулин продал за 100 руб. жилетку. В тот же вечер Неманихин с Пищулиным и Новиковым играли до поздней ночи в карты на серебряные деньги.

Когда один из перебежчиков сообщил о всем этом в штаб батальона, командир последнего предписал Неманихину сообщить о производстве обыска, но Неманихин никаких мер к этому не принял.

Военно-революционный трибунал признал виновным: 1) Неманихина, в мародерстве, картежной игре, неисполнении приказаний и преступлении по должности, 2) Уварова—в мародерстве и покупке военных вещей, 3) Пищулина—в мародерстве и картежной игре, 4) Новикова и Вишталюкова—в пособничестве и, кроме того, Новикова в картежной игре,—и постановил: подвергнуть лишению свободы с общественной принудительными работами: 1) Неманихина И. И.—сроком на 10 лет, 2) Пищулина И. К.—сроком на 7 лет, 3) Уварова Р. С.—сроком на 5 лет, 4) Новикова В. Т. сроком на 3 года, 5) Вишталюкова И. Ф. сроком на 2 года,

Новикову, которому, кроме того, Пищулин продал за 100 руб. жилетку. В тот же вечер Неманихин с Пищулиным и Новиковым играли до поздней ночи в карты на серебряные деньги. Когда один из перебежчиков сообщил о всем этом в штаб батальона, командир последнего предписал Неманихину сообщить о производстве обыска, но Неманихин никаких мер к этому не принял. Военно-революционный трибунал признал виновным: 1) Неманихина, в мародерстве, картежной игре, неисполнении приказаний и преступлении по должности, 2) Уварова—в мародерстве и покупке военных вещей, 3) Пищулина—в мародерстве и картежной игре, 4) Новикова и Вишталюкова—в пособничестве и, кроме того, Новикова в картежной игре,—и постановил: подвергнуть лишению свободы с общественной принудительными работами: 1) Неманихина И. И.—сроком на 10 лет, 2) Пищулина И. К.—сроком на 7 лет, 3) Уварова Р. С.—сроком на 5 лет, 4) Новикова В. Т. сроком на 3 года, 5) Вишталюкова И. Ф. сроком на 2 года,

### Извещение

В НЕДЕЛЮ РАНЕНОГО И БОЛЬНОГО КРАСНОАРМЕЙЦА БУДЕТ ПРЕДСТАВЛЕНО:

вторник, 12-го октября. 1) Клуб Вохр. 87, «Правда хорошо, а счастье лучше», 2) центральный клуб Нарообраза, 2) Опродкомдив 26, «Лжекоммунист», студия 26 дивизии, 3) Райклуб 26, концерт группы 26 дивизии, 4) Думский зал, «В чужом пиру похмелье», студия Нарообраза, 5) клуб имени Велнесова, «Сокровище», группа Вохра 87, 6) клуб воен. завел., «Каторжник», группа 26 дивизии, 7) 2-ой рабочий театр, концерт группы Нарообраза, 8) Бобровский завод, «Забубенная головушка», группа 40 зап. полка, 9) клуб 2-го батальона, «Непогребенные» группа 2-го рабочего театра.

Среда, 13-го октября. 1) Клуб Вохр 87, концерт группы Нарообраза, 2) Опродкомдив 26, «Сокровище», группа 87 Вохр, 3) Райклуб 26 див., «Каторжник», группа 26 дивизии, 4) Думский зал концерт группы 26 дивизии, 5) клуб имени Велнесова, «Правда хорошо, а счастье лучше», центр. труп. На рообраза, 6) клуб воен. лечеб. завел., «Забубенная головушка», группа 40 зап. полка, 7) 2-ой рабочий театр, «Лжекоммунист», студия 26 дивизии, 8) Бобровский завод, «Непогребенные», группа 2-го раб. театра, 9) Райклуб Садо города «В чужом пиру похмелье», студия Нарообраза, 10) клуб 2-го бат., «На бойком месте», группа Карполя.

Указанные в репертуаре спектакли и концерты платные будут поставлены в пользу больных и раненых красноармейцев; при чем плата будет приниматься деньгами и вещами, как-то: бельем, табком, сахаром, мылом, спичками и др.

Лицам, уплатившим вещами, будут предоставляться лучшие почетные места в зрительном зале. Билеты будут продаваться при театрах.

Комитет помощи больным и раненым красноармейцам просит на отзывчивость граждан. Надеемся на то, что граждане и женщины и тем дадут почувствовать нашим врагам, что для нас дорога наша Красная Армия, защищающая Рабоче-Крестьянские интересы.

Комитет помощи больным и раненым красноармейцам. — В воскресенье, 10 октября, в 4 часа дня, состоится общее собрание эстонцев, в помещении по Гоголевской ул., № 70. Повестка дня: доклад эстонской беспартийной конференции, выборы делегатов на общую Сибирскую беспартийную конференцию в г. Омск.

Члены Всерабиза! Сегодня последний день перерегистрация в Правлении Союза (1 Рабочий Театр), с 11 до 3 час. дня. Неявившиеся будут считаться выбывшими.

Почтовый ящик. Инструкторы отд. упр. Алтгубисполкома Ефанову. Просим зайти в редакцию между 12 и 2 час. дня.

Почтовый ящик. Инструкторы отд. упр. Алтгубисполкома Ефанову. Просим зайти в редакцию между 12 и 2 час. дня.